От редактора

Представляем вашему вниманию выпуск серии «Лимнология и океанология», подготовленный по результатам Международной научно-практической конференции с участием представителей стран СНГ «Оценка состояния ресурсов, экосистем озер и морей в условиях современных изменений климата и социо-экономического развития», проходившей в сентябре 2022 г. в Петрозаводске.

Конференция приурочена к 300-летию Российской академии наук, которое будет отмечаться в 2024 г., и включена в список посвященных этому событию юбилейных мероприятий Отделения наук о Земле РАН. Данное мероприятие с участием ведущих университетов России и работавшей в его рамках секции «Наука – образованию», подготовленной совместно с Петрозаводским государственным университетом, соответствует задачам «Десятилетия науки и технологий 2022–2031», объявленного президентом России В. В. Путиным, основными из которых являются привлечение талантливой молодежи в научную сферу, вовлечение исследователей и разработчиков в решение важнейших задач развития общества и страны, повышение доступности информации о достижениях и перспективах отечественной науки для граждан России.

Важным направлением конференции было также укрепление сотрудничества в сфере науки со странами СНГ. В мероприятии приняли участие представители Таджикистана (Институт водных проблем, гидроэнергетики и экологии Национальной академии наук Таджикистана и Таджикский национальный университет), Узбекистана (Научно-информационный центр Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии Центральной Азии), Абхазии (Институт экологии Академии наук Абхазии).

В настоящем выпуске в связи с тематикой конференции к традиционным разделам серии добавлен новый раздел «Оценка рекреационного потенциала». Подробнее о мероприятии, успешно проведенном благодаря сотрудничеству коллег из более чем 52 организаций науки и высшего образования, можно прочитать в разделе «Хроника».

Благодарим всех участников конференции и авторов статей данного выпуска.

Н. Н. Филатов